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Obecní úřad Raškovice                                                                               Raškovice, 23.8.2024 

 

 

 

O z n á m e n í 

o době a místě konání voleb 

 

 
Starosta Obce Raškovice v souladu s § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 

krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů  

 

o z n a m u j e : 

 

 

1. Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční v pátek dne 20. září 2024 od 14.00 hodin do 

22.00 hodin a v sobotu dne 21. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

 

2. Místem konání voleb je Kulturní středisko v Raškovicích s následujícím rozdělením: 

volební okrsek č. 1  (přízemí)           

volební okrsek č. 2  (1. poschodí)          

 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství 

České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). 

Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

 

4. Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.  

Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 

5. Pokud se nemůže některý volič ze zdravotních důvodů dostavit osobně k volbám a chce 

volit, bude mu umožněno na jeho požádání volit do přenosné urny. V případě zájmu 

volejte na tel. č. 558 692 220, v den voleb na tel. č. 725 113 933 nebo 723 093 537. 

 

 

 

 

      

                                                                          Jiří Blahuta, v.r. 

                       starosta  
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Úvodní slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, 

čas běží neuvěřitelným tempem 
a my se z léta dostáváme do podzi-
mu. I letos nás léto nezklamalo, pro-
hřálo a opálilo naše těla. Věřím, že 
jste si užili krásných slunečních dní 
a odpočinuli si. Dovolené postupně končí, 
tak jako skončily i prázdniny. Proto chci po-
přát naším školákům a studentům úspěšný 
nový školní rok.

Podzim je jedním z nejkrásnějších období 
roku. Příroda se začne zbarvovat do nesku-
tečné palety barev, plody začínají dozrávat 
a zahrádkáři tak sklízejí výsledky své práce. 
Snad se s námi o ně podělí na oblíbené 
podzimní výstavě ovoce a zeleniny, kterou 
pro nás připravuje ZO Českého zahrádkář-
ského svazu Raškovice.

Přesto, že byla doba dovolených, stavby 
obce tím nebyly ohroženy. Pokračovaly 
práce na hasičárně úpravou zadního trak-
tu s oplocením. Počátkem prázdnin bylo 
předáno staveniště zastávky u školy firmě 
TOKAMA, která začala ihned se stavbou, 
aby ji v průběhu prázdnin dokončila, což 
se povedlo a patří jí poděkování. Myslím, 
že je zastávka krásná a v tomto stylu chce-
me zrekonstruovat většinu zastávek v naší 
obci, a tak pozvednout nejen kulturu ces-
tování. Teď vysvětlím některé dotazy, které 
se objevují na sociálních sítích. Proč zrovna 
zastávka u školy? Z bezpečnostních důvo-
dů, protože, kdo jste si všimnul, byla znač-
ně prověšená přední krokev a mohlo dojít 
k jejímu prolomení. Protože je to jedna ze 
dvou zastávek, která měla stavební povo-
lení a je součástí projektu parkoviště pod 
školou. Tím, že jsme zahájili stavbu, jsme 
automaticky prodloužili i stavební povole-
ní. Zastávka je umístěna a nástupní plocha 
posunuta tak, jak byla naprojektována pro-

jektovou kanceláří DOPRAPLAN 
z důvodu zvýšení bezpečnosti u zá-
kladní školy, odsouhlasena techniky 
ČSAD, techniky dopravního inspek-
torátu Policie ČR a poté bylo vydá-
no stavební povolení speciálním 

stavebním úřadem magistrátu města. Proč 
končí tak, jak končí? Protože se jednalo 
o stavební objekt SO1. SO2 bude samo-
statné parkoviště, které se na SO1 napojí. 
A v neposlední řadě jsme na zastávku do-
stali krajskou dotaci ve výši 400 000 Kč. 

Druhou stavbou, kterou jsme zahájili, je 
stavba knihovny, kterou provádí firma KP 
REVITAL. Jsou vykopané a zabetonované 
základy, bude se postupovat tak, abychom 
do konce příštího roku mohli slavnostně 
spustit provoz nové knihovny. Znovu odpo-
vím na dotaz, proč se staví knihovna. Proto-
že knihovna za posledních několik let opa-
kovaně změnila své místo. Knihovna k Raš-
kovicím patří, byla založena významnými 
osobnostmi naší obce počátkem dvacátého 
století. Spolek Vlastivědné sdružení Raško-
vice v ní zřídil galerii, Pamatník Raškovic 
a selskou jizbu. Knihovna společně s galerií 
a Památníkem Raškovic by konečně měli 
mít své stálé místo. A znovu, v neposlední 
řadě, jsme obdrželi od Ministerstva kultury 
dotaci ve výši 18 684 374 Kč. 

Proč místo těchto staveb nejsou na dol-
ním konci chodníky? První etapa, která je 
naprojektována a má stavební povolení 
byla zpožděna občanem, který, ač jsme se 
dohodli na podmínkách, se odvolal, tím 
přerušil stavební řízení a my jsme neměli 
v termínu vydané stavební povolení a ne-
mohli jsme podat v termínu žádost o dotaci 
na MAS Pobeskydí. Statní fond dopravní 
infrastruktury (SFDI) vyhlásil nový dotační 
titul, do kterého nám firma INNOVA poda-
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la žádost. V těchto dnech ji úřednici v Praze 
kontrolují. Doufejme, že budeme úspěšní 
a chodníky se budou realizovat. To je k prv-
ní etapě. K druhé etapě od bývalé traktorky 
k Muroňově kapli budeme vypisovat výbě-
rové řízení na projektanta a mělo by se v le-
tošním roce začít s projektem.

Obec Raškovice provozuje ve své režii re-
stauraci Obecník. To, čeho jsme se chtěli 
vyvarovat, jsme museli udělat. Z kraje roku 
jsme dostali ukončení nájmu provozovate-
lem Petrem Chuda. Vyhlásili jsme celkem 

pět výběrových řízení na provozovatele, 
ale nikdo se nepřihlásil. Od 25. 7. 2024 je 
restaurace znovu v provozu bez kuchyně, 
od září se bude i vařit. Doufám, že pod-
poříte chod obecní restaurace svou ná-
vštěvou na kulturních nebo gastro akcích, 
které jsou pro vás připraveny, rodinnými 
oslavami nebo jen návštěvou se známý-
mi na občerstvení. Obslouží vás příjemný 
mladý tým.      

Jiří Blahuta, starosta

ODPADY, ODPADY, ODPADY …

PŘIPOMÍNÁME
•	 poslední	 sobotní svoz popelnic v le-

tošním roce bude 14.09.2024
•	 od 26.09.2024 jsou popelnicové ná-

doby vyváženy zase jen každý lichý 
týden ve čtvrtek

•	 splatnost	místního	poplatku	za	odpa-
dy je 31.10.2024

•	 pokud	 rodiče	 k	 31.10.2024	 nezapla-
tí poplatek za odpad za své nezletilé 
dítě, bude nedoplatek převeden na 
rodiče a oni se stávají dlužníky.

SHROMAŽĎOVACÍ MÍSTO
Letní provoz od 01.04.2024 – 31.10.2024:
každý pátek    9:00 – 11:30 hod.        
   13:00 – 18:00 hod.
každou sobotu    8:00 – 11:00 hod.

Zimní  provoz  od  01.11.2024 – 31.03.2024:
každý pátek    9:00 – 11:30 hod.
   13:00 – 17:00 hod.
každou sobotu    8:00 – 12:00 hod.

v sobotu 28.9.2024 – státní svátek je 
sběrný dvůr otevřen.

Martina Taichmanová

Takhle se neuklízí,  
toto jsou černé skládky!  
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V MORAVSkOSlEzSkéM kRAJI SE lONI NEJléPE 
TŘÍDIlO VE FRENŠTÁTĚ POD RADHOŠTĚM, 

HEŘMANICÍCH U ODER, HRÁDkU A PŘÍBOŘE

Jako každý rok, tak i letos znají tradiční soutěže v třídění odpadů své vítěze. Sídla, 
jejichž občané nakládají se svými odpady nejlépe, získávají každoročně prestižní 
ocenění v klání O keramickou popelnici. za třídění vysloužilých elektrozařízení je 
pak udělována cena O keramické sluchátko a za největší výtěžnost je udělován Elek-
trooskar. Všechny tři soutěže jsou součástí informační kampaně zaměřené na pod-
poru sběru a třídění odpadu ve městech a obcích v Moravskoslezském kraji.

Ocenění obcí proběhlo 7. června 2024 na slavnostním ceremoniálu tentokrát v in-
dustriálních prostorách klubu BrickHouse, který se nachází v  areálu  Dolní oblasti 
Vítkovic v Ostravě. Předávajícími byli zástupci Moravskoslezského kraje a společností 
EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN.

„K úspěchu většinou nevede ani jednoduchá, ani krátká cesta. Neustále je potřeba 
připomínat, jak je třídění odpadů důležité. Snažíme se ve spolupráci s našimi part-
nery dlouhodobě komunikovat s širokou veřejností napříč generacemi, ale zároveň 
předávat důležité a aktuální informace zástupcům obcí, kteří jsou klíčovým článkem 
pro fungování celého systému odpadového hospodářství,“ uvedla na ceremoniálu 
radní Moravskoslezského kraje za životní prostředí MUDr. zděnka Němečková 
Crkvenjaš, MBA. 

Na jednoho obyvatele kraje v roce 2023 připadlo v průměru 66 kilogramů plastu, 
papíru, skla, nápojových kartonů a kovů, vytříděných v rámci obecních systémů do 
barevných kontejnerů a ve sběrných dvorech. Ve srovnání s ostatními kraji v rámci ČR 
se v Moravskoslezském kraji nadprůměrně třídí plasty a kovy. Občané kraje mají ak-
tuálně možnost třídit své odpady do více než  14 tisíc veřejně přístupných barevných 
kontejnerů a do 40 tisíc menších nádob přímo u svých domů. 

O kERAMICkOU POPElNICI

První místo v kategorii obcí nad 10 tisíc obyvatel obhájil loňský vítěz Frenštát pod 
Radhoštěm, následovaný Bohumínem a Kopřivnicí. V kategorii obcí nad 2 000 obyva-
tel zvítězil Příbor, na druhou příčku dosáhla Dobrá a třetí místo obsadily Trojanovice. 
Kategorii od 800 do 1 999 obyvatel opanovali zástupci frýdecko-místeckého okresu. 
Pro pomyslné zlato si došel Hrádek, druhou pozici obsadilo Sedliště a třetí místo do-
sáhl Písek. Mezi nejmenšími obcemi do 799 obyvatel nejlépe třídili obyvatelé obce 
Heřmanice u Oder, druhá skončila Košařiska, třetí pak byly Malenovice. 

Do soutěže, kterou každoročně pořádá Moravskoslezský kraj s Autorizovanou obalo-
vou společností EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno všech 300 obcí a měst Moravskoslez-
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ského kraje. V samotné soutěži se hodnotila vykazovaná data v systému EKO-KOM. 
Hodnocení vycházelo z pořadí obcí ve sběru jednotlivých komodit dle výtěžností v ki-
logramech na jednoho obyvatele. Hodnocena byla také dostupnost sběrné sítě. A na 
obce, které na zlepšení svého odpadového hospodářství nejvíce zapracovaly, byla za-
měřena kategorie Skokan roku. Tím bylo letos vyhlášeno Statutární město Ostrava 
a sice za mimořádný počin v oblasti recyklace odpadů.  

Při vyhlašovaní minulého ročníku byla zahájena nová tradice soutěže. A tou je vyhlášení 
speciální kategorie Síň vítězů. Jako první v historii do ní byly loni uvedeny obce Krás-
ná, Morávka a Hukvaldy, které zvítězily v předchozích dvou ročnících. Letos jejich řady 
rozšíří Město Frenštát pod Radhoštěm. Po dobu následujících dvou tak budou moct 
Frenštátští užívat čestné označení Nejlépe třídící město Moravskoslezského kraje. 

VÍTĚzOVé SOUTĚŽE O kERAMICkOU POPElNICI

O kERAMICké SlUCHÁTkO

Vítězství v soutěži v třídění elektroodpadu O keramické sluchátko, v kategorii do 2 ti-
síc obyvatel získal Jeseník nad Odrou. V kategorii nad 2 tisíce obyvatel dominovala 
mezi nejlepšími, stejně jako v předchozích ročnících, obec Ostravice. V kategorii obcí 
nad 10 tisíc obyvatel zvítězil Frýdek-Místek.

Soutěž pořádá kolektivní systém ASEKOL ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. 
Hodnocena je výtěžnost odevzdaných vysloužilých elektrospotřebičů v přepočtu na 
jednoho obyvatele. Mezi odevzdané elektrospotřebiče se řadí například počítače, te-
levize, rádia, fotoaparáty, videokamery nebo telefony.

VÍTĚzOVé SOUTĚŽE O kERAMICké SlUCHÁTkO 
(drobné elektrospotřebiče, PC a TV):

Místo
kategorie obcí

do 799 obyv. 800 – 1 999 obyv. 2 000 – 9 999 obyv. nad 10 000 obyv.

1.
Heřmanice 

u Oder
Hrádek Příbor

Frenštát pod  
Radhoštěm

2. Košařiska Sedliště Dobrá Bohumín

3. Malenovice Písek Trojanovice Kopřivnice

kategorie Obec / město Vytříděné elektrospotřebiče 

Obce do 2 000 obyvatel Jeseník nad Odrou 6,8 kg/obyvatele

Obce nad 2 000 obyvatel Ostravice 7,2 kg/obyvatele

Obce nad 10 000 obyvatel Frýdek-Místek 2,4 kg/obyvatele
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ElEkTROOSkAR

V soutěži o sošku Elektrooskara se hodnotí největší procentní nárůst vytříděných 
elektrospotřebičů v meziročním srovnání. Kolektivní systém ELEKTROWIN, který 
soutěž vyhlašuje, v roce 2023 vysbíral v Moravskoslezském kraji 4 186 tun elektra na 
1 254 sběrných místech, se kterými v kraji spolupracuje. 

V rámci obcí do 4 000 obyvatel vyhrály Raškovice s nárůstem 104 %, v další kategorii 
zvítězila Horní Suchá, kde činil meziroční nárůst 64 %. V kategorii měst nad 10 tisíc 
obyvatel zvítězil Hlučín s meziročním nárůstem sběru o 16 procent.

VÍTĚzOVé SOUTĚŽE ElEkTROOSkAR
(objemné elektrospotřebiče, elektrické nástroje):

kategorie Obec / město Výsledek

Obce do 4 000 obyvatel Raškovice nárůst sběru o 104 %

Obce 4001 – 9 999 obyvatel Horní Suchá nárůst sběru o 64 %

Obce nad 10 000 obyvatel Hlučín nárůst sběru o 16 %

kontakty:

EkO-kOM, a.s.
Lucie Müllerová, tisková mluvčí
mullerova@ekokom.cz, tel. 602 186 205

ASEkOl, a. s.
Eva Kykalova, Marketing a PR
press@asekol.cz, tel. 234 235 266

ElEkTROWIN a.s.
Jan Marxt, Marketing a PR
jan.marxt@elektrowin.cz, tel. 731 454 175 
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Nefunkční světelné zdroje  
a vysloužilé elektro sbírá EkOlAMP

Vysloužilé zářivky, LED žárov-
ky či další elektroodpad jako 
například fény, vysavače nebo 
rychlovarné konvice rozhodně ne-
patří do běžné popelnice na směs-
ný odpad. Nejen, že se vysloužilá 
elektrozařízení dají opětovně vyu-
žít a recyklovat, ale hlavně mohou 
obsahovat nebezpečné látky, které 
jsou hrozbou pro životní prostředí.  Tře-
ba zářivky obsahují malé množství rtu-
ti, a  proto rozhodně nesmí skončit na 
skládce, kde by rtuť mohla uniknout do 
půdy, ovzduší a spodních vod. 

Úsporky obsahují rtuť, ale i  sklo, kovy 
a plasty

Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) 
obsahují 3–5 mg jedovaté rtuti, která by 
ve vyšších koncentracích mohla ohrozit 
lidské zdraví i životní prostředí. Kromě 
rtuti je ve světelných zdrojích obsažena 
i řada druhotných surovin: hliník, mosaz 
a další kovy, které je možné znovu použít 
v kovovýrobě. 

Recyklované plasty jsou dobrou surovi-
nou například pro zatravňovací dlaždice 
či různé plastové komponenty. Sklo se 
používá zejména jako technický materiál. 
Znovu je tak možné pro další výrobu pou-
žít kolem 90 % materiálu, ze kterého byly 
světelné zdroje vyrobeny. 

Ze starého fénu nový elektrospotřebič

Důležitým zdrojem cenných druhotných 
surovin jsou i malé a velké elektrospotřebi-
če, které by rozhodně neměly končit v kon-
tejnerech na běžný komunální odpad. 
Obsahují například hliník, mosaz, měď, 
stopové množství zlata a dalších vzácných 

kovů, které se dají znovu využít 
při výrobě nových elektrozařízení. 

Elektroodpad tak díky vám ne-
skončí nikde ve spalovně, nebo na 
skládce, ale ve výrobě, kde z něj 
může vzniknout nový elektrospotře-
bič. Navíc zabráníte potenciálnímu 
znečištění životního prostředí.

Odneste je „do sběru“

Pokud teď přemýšlíte, jak s vysloužilou žá-
rovkou naložit a kde ji odevzdat k recykla-
ci, rádi vám poradíme. Vysloužilý světelný 
zdroj můžete odevzdat v elektro obchodě 
při nákupu nového nebo ho odnést do 
malé sběrné nádoby, která je umístěna na 
obecním úřadě.

Také můžete nefunkční žárovky či elektro-
spotřebiče odnést do sběrného dvora. Ob-
sluha sběrného dvora je zdarma převezme 
a vloží do speciálních sběrných nádob.  

EKOLAMP se postará o sběr, svoz i re-
cyklaci

Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších 
elektrozařízení pro naši obec zajišťuje ko-
lektivní systém EKOLAMP, který v České 
republice funguje již od roku 2005. 

Provozuje síť sběrných míst, která vyba-
vuje sběrnými nádobami a plně hradí pře-
pravu sběrných kontejnerů do recyklační 
firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu 
ušetří Raškovice finanční prostředky, kte-
ré bychom jinak museli vynaložit na recy-
klaci nebezpečných odpadů. 

Více se o problematice nakládání s ne-
funkčními světelnými zdroji a dalšími elek-
trozařízeními dočtete na www.ekolamp.cz.
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Obec Raškovice

00577006

 5 452 247

tun

MJ

tun 266,79035,481

Termín pro podání žádostí o poskytnutí  
dotace na rok 2025 je do 25. 10. 2024

Obec Raškovice bude sestavovat rozpočet na rok 2025 do kon-
ce roku 2024, proto vyzýváme všechny organizace, aby doručily 
na obecní úřad vyplněnou žádost o poskytnutí dotace na rok 
2025 dle vzoru, který je zveřejněn na webových stránkách obce  
www.raskovice.cz (Obecní úřad – tiskopisy ke stažení – Formulář 
Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Raškovice). Tisko-
pis lze také vyzvednout na Obecním úřadě.

Iva Šostá, účetní
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Místní knihovna Raškovice 
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Místní akční plán Frýdek-Místek ( jeho čtvrtá 
generace,) se zaměřuje na rozvoj spoluprá-
ce škol, knihoven, obcí a dalších aktérů ve 
vzdělávání ve správním obvodu obce s roz-
šířenou působností Frýdek-Místek. Podpo-
ruje plánování a realizaci desítek aktivit spo-
lupráce škol a dalších organizací působících 
ve vzdělávání, výchově a v souvisejících ob-
lastech. Projekt je financován z operačního 
programu Jan Amos Komenský (registrační 
číslo CZ.02.02.XX/00/23_017/0008154) 
a realizován MAS Pobeskydí a jejími part-
nery MAS Slezskou bránou a statutárním 
městem Frýdek Místek. Projekt probíhá od 
prosince 2023 do konce příštího roku.

V současnosti máme za sebou čtvrtinu reali-
zace projektu, uskutečnilo se 62 akcí a další 
se připravují. A jak se zapojily Raškovice?

Základní škola Raškovice je garantem meto-
dického klubu společného vzdělávání. Bylo 

zorganizováno a proběhlo sedm setkání uči-
telů, asistentů pedagoga, psychologů a spe-
ciálních pedagogů., během kterých si vymě-
ňovali informace a zkušenosti se společným 
vzděláváním, sdíleli vlastní zkušenosti a ško-
lili se pod vedením zkušených lektorů.

Do akcí se zapojily i děti z mateřské školy. 
Setkání předškoláků čtyř mateřských škol 
povodí Morávky, které garantovala Mateř-
ská škola Pražmo, bylo zaměřeno především 
na rozvoj spolupráce na úkolech, které bě-
hem setkání plnili, protože umět spolupra-
covat je důležitá dovednost pro život.

Velice si ceníme aktivního zapojení Základní 
školy a mateřské školy Raškovice pod vede-
ním paní ředitelky Mgr. Hany Kachtíkové do 
projektu a věříme, že i nadále bude zdatným 
aktérem probíhajících aktivit MAP Frýdek
-Místek. Děkujeme.

Realizační tým MAP Frýdek-Místek

Raškovice se zapojují do MAP Frýdek-Místek
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Podzim se přiblížil
A s ním i začátek školního roku. Letní dny se 
nesly v duchu oprav a malování školy. Školní 
kuchyně byla doplněna o novou pánev pro 
400 porcí a kuchyňskou profi myčku, aby 
stačila navařit obědy pro více než 430 žáků, 
kteří letos nastoupí ke vzdělávání. Během 
léta se realizovaly dvě učebny pro virtuál-
ní výuku. Jsou vybaveny novým nábytkem, 
moderními technologiemi jako je např. počí-
tačová technika, ale také virtuální pomůcky 
včetně dronů a zobrazovací techniky.

I letos je pro žáky připraveno spoustu zá-
žitkových vzdělávacích akcí, z oblasti ekolo-

gie, společenských i přírodních věd, sportu, 
umění. Z řady kroužků si určitě také každý 
vybere.

Aby si našel do budoucna své místo ve 
správném oboru nebo se alespoň nasmě-
řoval podle svých schopností a dovedností.

Věříme, že celý rok 2024/2025 si užijeme 
v pohodě a přátelském tvůrčím duchu.

Se čtenáři Rašky se budeme těšit na shledání 
ve škole či mimo ni při některé z příležitostí, 
o kterých vám dáme včas vědět.

Hana Kachtíková

ORgANIzACE ŠkOlNÍHO ROkU 2024/2025:

Období školního vyučování začne v pondělí 2.září 2024

Podzimní prázdniny: Úterý 29.října a středa 30.října 2024

Vánoční prázdniny:
pondělí 23.prosince 2024 – neděle 5.ledna 2025. 

Vyučování začne v pondělí 6.ledna 2025.

Vydání pololetního hodnocení Čtvrtek 30.ledna 2025

Pololetní prázdniny: Pátek 31.ledna 2025

Jarní prázdniny 17.-21.února 2025

Velikonoční prázdniny: Čtvrtek 17.dubna 2025

Zápis do 1.tříd Úterý 8.dubna 2025

Ukončení vyučování v druhém pololetí V pátek 27.června 2025

Hlavní prázdniny: Od 30.června do neděle 31.srpna 2025

Období školního vyučování 2025/2026 Začne v pondělí 1.září 2025
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ŠkOlNÍ AkCE V PRůBĚHU ROkU:

Třídní schůzky

kmenové třídy úterý 5.9. 2024,

konzultační v týdnu 25.11.-5.12. 2024, 

kmenové pro 9.roč. 14.ledna 2025,

konzultační v týdnu 23.-30.dubna 2025.

Zápis do 1. tříd úterý 8.dubna 2025

Zápis do MŠ 16. a 17.5.2025

Na začátku léta naše MŠ pořídila na za-
hradu vyvýšené záhony vyrobené z dřevě-
ných prken. Tímto bych ráda poděkovala 
chlapcům z 8. třídy za bezvadnou montáž 
a přípravu záhonů. Poté už paní učitelky 
spolu s dětmi připravily drenáž a půdu na 
osazení. Děti si zasadily ředkvičky, hrášek, 
mrkev i dýně. O své malé zahrádky se kaž-
dodenně starají, zalévají, plejí a hlavně sle-
dují, jak jim jejich semínka pomalu rostou 
a prospívají. 

V rámci zvelebování zahrady jsme také 
pořídili vodní dráhu ze dřeva a variabilní 
průlezku se stanem. Tyto herní prvky byly 
pořízeny ze sponzorského daru firmy Stře-
chaři s.r.o., zastoupenou paní Ing. Lucií 
Hlauškovou. Touto cestou bychom rádi za 
tento krásný sponzorský dar poděkovali. 
Nové vybavení jistě přispěje k dalšímu roz-
voji dětí a ty jej jistě ocení. Náš dík patří také 
šikovným a ochotným tatínkům, kteří nám 
pomohli s kompletací obou herních prvků.

Za MŠ Martina Stoláriková
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100 let Měšťanské školy v Raškovicích
Obec Raškovice vydává ke 
stému výročí založení první 
venkovské měšťanské školy na 
Frýdecku přehlednou a pou-
tavou publikaci. Tzv. měšťan-
ka zahájila v Raškovicích svou 
činnost v roce 1923. Jejím 
největším přínosem pro žáky 
z Raškovic i z okolních vesnic 
bylo, že po absolvování po-
vinných pěti tříd místní obecní 
školy se jim otevřela možnost 
pokračovat plynule ve vzdělávání na nově 
zřízené měšťance, aniž by museli dojíždět 
do města, což bylo v té době pro napros-
tou většinu venkovských dětí nemožné. 

Uskutečněním ušlechtilé myšlenky – do-
přát místním dětem vyšší míru vzdělanosti 
se zabývali představitelé obcí Krásná, Mo-
rávka, Pražmo, Raškovice a Vyšní Lhoty už 
za Rakousko – Uherska, ale jejich záměry 
překazila první světová válka. Se stavbou 
se tak započalo až v novém státě. Proč ale 
právě v Raškovicích?

Absolventy zdejší školy, její současné žáky, 
občany Raškovic, sousedních obcí i širší 
veřejnost (se zájmem o historii) bude jistě 
zajímat příběh této, dnes již nepřehlédnu-
telné, jarně zelené třípatrové stavby, ke 
které se časem přiřadila i škola mateřská.

Slyšeli jste např. o tom, že pro novou 
školní budovu byl vybrán sklad truň-
ku Těšínské knížecí komory v Raškovi-
cích č.p. 18 ? A  jak byste si poradili ve 
vědomostním testu s otázkou:  Čeho se 
týká pojem stanovení školního újezdu?  
V jednotlivých kapitolách knížky o vzniku 
raškovické měšťanky naleznete odpovědi 
nejen na tyto otázky, ale i spoustu dalších 
zajímavých informací, podrobností, vzác-
ných dochovaných fotografií, obrázků 

a textů dokreslujících dobo-
vou atmosféru a zachycujících 
i důležité osoby.

Rok po roku je možno nahlí-
žet do zpracovaných tabulek, 
zajímavých zápisů z kronik 

a sledovat tak postupný vývoj 
této stoleté instituce i v souvis-
lostech s novodobými dějina-
mi našeho státu. Kniha uvádí 
přehledně počty žáků všech 

tříd školy v jednotlivých letech, počínaje 
školním rokem 1923/24 a konče rokem 
2023/24. Školu za sto let jejího působení 
navštěvovalo tisíce žáků a ti, kteří dosáhli 
mimořádných studijních úspěchů a školu 
na veřejnosti reprezentovali, jsou uvede-
ni jménem. Vždy po deseti letech najdete 
jmenovitě i přehledy vyučujících.

Co ještě se můžete z nové knížky o raško-
vické měšťanské škole dovědět?

Pozornost je zde věnována i dynamice 
stavebního rozvoje dnes již bohatě vyba-
veného školního komplexu sousedícího 
s velkou sportovní halou. Už v prvních 
letech existence měšťanky byly prováděny 
důležité stavební úpravy na budově staré 
školy, v roce 1961 pak proběhlo slavnost-
ní otevření dostavěné budovy školy nové. 
V dalších letech, a prakticky až dodnes, 
pokračují různá stavební vylepšení za-
hrnující přístavby, nadstavby a dostavby 
v celém areálu školy.

Knihu “100 let Měšťanské školy v Raško-
vicích“ si můžete koupit v Místní knihov-
ně v Raškovicích  č.p. 50 sídlící v 1. pa-
tře Obecníka. Otevírací doba knihovny 
je vždy v úterý a ve čtvrtek 8:00-12:00 
a 12,30-17:00 hodin.

Jan Muroň, autor
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Připomenutí výsadku Wolfram

V noci ze 13. na 14. září uplyne 80 let 
od okamžiku, kdy se propojily osudy 
6 mladých mužů a naši obce. V tu noc 
se na půdu své vlasti po několika létech 
v exilu vrátil Josef Otisk z Líšně u Brna, 
Vladimír Řezníček z Kunčic pod Ondřej-
níkem, Josef Černota z Břeclavi, Josef Bi-
erský z Lubna, Karel Svoboda ze Slané-
ho a Robert Matula z Ostravy-Radvanic. 

Za 2. sv. války vojenské velení českoslo-
venské exilové vlády vyslalo na území 
protektorátu v 31 výsadcích téměř stov-
ku mužů. Polovina z nich se konce války 
nedožila. S šesti parašutisty bylo usku-
pení Wolfram největší a zároveň jako je-
diné z výsadků vyslaných z Londýna ne-
mělo plnit zpravodajské, ale sabotážní 
úkoly v týlu nepřítele. Velitelem desantu 
byl kapitán Otisk, který se jako jediný 
československý voják stal ve Velké Britá-
nii instruktorem kurzu commandos.

Letadlo Halifax vyletělo z italského Bari 
a směřovalo na Lysou Horu. Avšak kvůli 
ztrátě orientace parašutisté z výsadku 
Wolfram dopadli ve dvou průletech na 
Morávku mezi údolí Kotly a Nytrová….

Skupina se rozptýlila, přišla částečně 
o vybavení a v plném počtu se už nikdy 
nesešla: Bierský a Řezníček, kteří skákali 
v druhém průletu, přišli o nožní zásob-
níky. Bierského vítr zanesl až k protek-
torátní hranici, kde pod Bílým Křížem 
zastřelil dva četníky a psa z pohranič-
ní hlídky. Rotný Svoboda ztratil v ne-
známém beskydském terénu orientaci 
a skupinu nenašel, vybavení a radiosta-
nici zakopal a po šesti dnech byl zatčen 
u hospody U Horáka a předán gestapu. 
Na spolupráci nepřistoupil a konec vál-

ky jej zastihl v koncentračním táboře 
Flossenburg.

Wolfram tímto ještě před zahájením své 
činnosti přišel o radiotelegrafistu a vý-
znamnou část výzbroje a vybavení. Na 
prvním určeném místu srazu, severním 
kraji paseky u Hotelu Charbulák (Staré 
Hamry), se nesešli. Potkali se až na dru-
hém určeném místě: dva můstky na les-
ní cestě pod Trojačkou na jih od Smrku.

Absence radiostanice znemožnila na-
vázání spojení s Londýnem. Parašutisté 
se tedy pokusili spojit a spolupracovat 
s místním odbojem a  partyzány. V půli 
října přišel Wolfram o dalšího člena -  na 
svazích hory Smrk připravil Josefa Bier-
ského o život recidivista Kotačka, který 
se z obav před trestem za loupež přidal 
k partyzánům a později se stal konfiden-
tem gestapa.

Koncem listopadu výsadkáři z Wolfra-
mu opustili operační prostor Beskyd, 
kde jim zázemí poskytovala rodina Vla-
dimíra Řezníčka, a přesunuli se na jih 
Moravy k bratrovi kapitána Otiska. Jaro 
1945 strávili v prostoru Buchlov – Brno 
– Vyškov prováděním útoků, sabotáží 
a diverzní činností zaměřenou na ustu-
pující německé jednotky.

Ač kvůli ztrátě dvou mužů a radiostanice 
výsadek Wolfram nesplnil výchozí úkoly 
(sabotáže v Jablunkovském a Vlárském 
průsmyku, organizace partyzánské čin-
nosti na moravsko-slovenském pomezí), 
skupina bez radiotelegrafisty a vysílačky 
dokázala předávat získané informace čs. 
partyzánské brigádě Jana Žižky z Troc-
nova, zpravodajské skupině kpt. Nišči-
menka a radiostanici paradesantu Cal-
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cium a následně přispěla k rozpoutání 
lokální partyzánské války na Brněnsku. 

Z mladých mužů, kteří seskočili tu noc na 
Morávku, už nikdo nežije: jako poslední 
zemřel v roce 2012 v Kanadské Viktorii 
Robert Matula, horník z Ostravy, který 
Československo opustil v roce 1948. 

K výročí výsadku Wolfram položí obec 
Morávka za přítomnosti zástupců České 
obce legionářské a Armády České repub-
liky pamětní desku na Morávce-Úspol-

ce. Na YouTube si můžete prohlédnout 
dokumentární film Možnosti hrdinů se 
vzpomínkami parašutistů.  Hrob Josefa 
Bierského najdete pod Lysou Horou, 
u kostelíka Na Borové v Malenovicích. 
Jméno Josefa Černoty nese nejmladší 
útvar speciálních sil Armády ČR: Cent-
rum podpory speciálních sil plukovníka 
Josefa Černoty. A dceru Vladimíra Řez-
níčka jste mohli potkávat na poliklinice 
FM, kde pracovala jako lékařka.

Hana Jarolímová

Na Slezskoostravský hrad dorazila 
v únoru 2024 putovní výstava Českých 
korunovační klenotů, které jsou národní 
kulturní památkou a zároveň nejcenněj-
ším a nejznámějším českým pokladem. 
Vystaveny byly jejich mistrovské repliky 
z dílny světoznámého českého šperkaře 
Jiřího Urbana. Říká se, že České koruno-
vační klenoty by měl alespoň jednou za 
život vidět každý Čech. 

A tak byla v březnu zahájena organizace 
pěšího výletu seniorů z Raškovic od ná-
draží Ostrava – střed na Slezskoostrav-
ský hrad. Zájem byl ale tak veliký, že se 
senioři dohodli, že pojedou do Ostravy 
autobusem.

Z Raškovic jsme vyrazili 25. dubna po 
9 hodině. Před dojezdem do Ostravy 
byli účastníci rozdělení už v autobuse 
na dvě skupiny, na které u hradu čekal 
v domluvenou dobu průvodce. Jedna 
skupina šla na prohlídku klenotů, dru-
há si šla prohlédnout hradní prostory 
a blízké okolí. Po hodině se obě skupiny 
vyměnily. Výstava byla výborně připra-
vena a kromě krásně nasvícené králov-
ské korunovační koruny, jablka a žezla, 

bylo možno si prohlédnout i spoustu 
dalších zajímavých exponátů. Na infor-
mačních panelech bylo zobrazeno cel-
kem 22 korunovaných českých králů za 
období pěti staletí a součástí každého 
portrétu byl také přehledný informační 
text, který svým poutavým výkladem do-
plňoval mladý vzdělaný průvodce.

Výlet seniorů za poznáním do Ostravy
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V poledne jsme se přesunuli od soutoku 
Lučiny a Ostravicí k soutoku Ostravice 
s Odrou pod bájný vrch Landek do are-
álu Hornického muzea. Rozlehlá plocha 
tohoto místa na okraji Ostravy zachycuje 
průběh lidských aktivit od doby kamen-
né, přes typickou průmyslovou architek-
turu, až po důlní techniku charakteristic-
kou pro 20. století. Před muzeem jsme 
se opět rozdělili na dvě skupiny. Jedna 
část seniorů zůstala na povrchu a pro-
hlédla si s komentářem expozici důlního 
záchranářství s cvičným záchranářským 
polygonem. Tato expozice shromáždě-
ná na Landeku patří mezi největší své-
ho druhu na světě. Druhá část seniorů 
se vydala do podzemí. Tuto část tvoří 
kulturní památka Důl Anselm v Ostravě
-Petřkovicích s dominantou čtyřicetimet-
rové těžní věže. V podzemí se v hloubce 
devíti metrů nachází celkem 250 met-
rů štol. Vtipná a peprně komentovaná 
prohlídka shrnující těžbu uhlí v letech 
1782–1990 obsahovala mj. ukázku fun-
gování některých důlních strojů a názor-
ně ukazovala náročnou a fyzicky těžkou 
práci v podzemí.

Po zážitcích v Ostravě jsme se cestou 
zpět stavili v restauraci Maryčka na dob-
rý pozdní oběd a pak jsme byli autobu-
sem firmy Ševčík rozvezení do blízkosti 
našich domovů.

Jan Muroň

Poznávací výprava na zámek Jánský vrch
Ve čtvrtek 13. června 2024 v šest hodin 
ráno se autobusem firmy Ševčík vydalo 
od hotelu Ondráš 46 raškovických seni-
orů na svůj druhý letošní zájezd, tento-
krát do slezského města Javorník.

Cesta příjemně plynula a po hodině jíz-
dy jsme se zastavili u pumpy v Bruntále 
na kávu a krátký odpočinek. Pak jsme 
pokračovali po zákrutách vesniček v Je-
seníkách až do Rychlebských hor a poté 
do města Javorník pod Jánským vrchem. 
Na něm se vypíná impozantní zámek, 
kde jsme měli domluvenou komento-

vanou prohlídku. Po krátkém prudším 
stoupání se nám otevřel nádherný vý-
hled na okolní krajinu. Před zámkem 
jsme chvíli relaxovali a čekali na průvod-
ce ve společnosti předvádějících se pávů 
a kochali se krásnou vyhlídkou.  Něko-
likrát v minulosti přestavovaný zámek 
býval letním sídlem vratislavských bis-
kupů. Za zmínku stojí souvislost tohoto 
sídla s frýdeckým panstvím. Mladší bratr 
hraběte Jana Nepomuka Pražmy Justus 
Vilém Pražma se stal duchovním a dě-
kanem frýdeckého děkanství a pobýval 
na frýdeckém zámku u bratra. Po slez-
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ských válkách byl v roce 1771 ustano-
ven jako první generální vikář rakouské 
části vratislavském diecéze a přesídlil 
do biskupské rezidence na Jánském vr-
chu v Javorníku. Tady působil 25 let až 
do své smrti a je zde i pochován.

Po prohlídce krásného zámeckého in-
teriéru, cestou z Javorníku do Lázní Li-
pová, čekalo na účastníky zájezdu ještě 
malé překvapení. Bylo to krátké zasta-
vení v Račím údolí, kde byla v nedávné 
době rekonstruovaná zajímavá dřevěná 

secesní stavba restaurace s tančírnou 
(Georgshalle), kterou nechal v roce 
1907 na tomto místě postavit tehdejší 
vratislavský biskup Georg von Kopp.  
Ano, byl to ten kardinál Kopp, který se 
zasloužil na počátku 20. století o umís-
tění železné konstrukce mostu přes řeku 
Morávku z Vyšních Lhot do Raškovic. 
Tento most již nebyl odplavován při čas-
tých větších povodních a sloužil svému 
účelu přes 40 let – do roku 1945, kdy ho 
zničili při útěku němečtí vojáci.

Po prohlídce tančírny jsme se v odpo-
ledních hodinách přesunuli do Lipové 
– lázní, kde na nás čekal v restauraci Na 
Rychtě vydatný oběd. Posilněni jídlem 
jsme popojeli do 3 kilometry vzdálené 
soukromé ZOO – Faunaparku. Zaujalo 
nás, že se zvířata ve výbězích chovala 
přirozeně, bez stresu, který lze často 
vidět u mnohých zvířecích obyvatel ve 
velkých ZOO. Klid a pohodu narušoval 

jen hlasitý projev dvou 
pum, které se nemoh-
ly v klidu věnovat svým 
námluvám.  

Po návštěvě ZOO jsme 
se vydali na cestu domů, 
kam jsme dorazili v pod-
večerních hodinách.

Jan Muroň
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SlOVA NADCHNOU, PŘÍklADY TÁHNOU

Toto staré přísloví nepozbylo dodnes ni-
čeho na své pravdivosti a významu. Krás-
ná slova načas uchvátí, vznítí, ale není-li 
za nimi dobrého příkladu, vyblednou, 
zapadnou, aniž úplně vyplnila svůj úkol.

Tuto zkušenost zakusil snad každý.

Od roku 1910 šířil jsem zájem o ovocnic-
tví na Těšínsku přednáškami na schůzích 
osvětových, hospodářských spolků a tis-
kem v různých časopisech krajinských. 
Při tom jsem zlepšoval zahradu svého 
otce a svou vysazováním nových odrůd, 
čištěním a hnojením ovocných stromů. 
Po několika letech jsem seznal, že slo-
va dobře míněná nepadla na úrodnou 
půdu. S počátku občané vysazovali hoj-
ně ovocné stromky, brzy však jim přestali 
věnovati potřebnou péči, a tak stromky 
zakrněly, třeba byly nejlepší jakosti, nej-
vhodnějších odrůd pro půdu i podnebí 
a třeba i cena ovoce byla dobrá.

Slova nadchla sice na nějaký čas, zájem 
o ovocnictví se projevil, nebyl však trvalý.

Dobře míněná slova bylo zapotřebí po-
depříti činy a viditelnými příklady. 

K tomu sloužily vysazené ovocné aleje 
podél polních cest a řady ovocných stro-
mů v polích, jež jsem vysázel. 

Dokud byly štěpy malé a ještě nerodily, 
utržil jsem často posměch od sousedů. 
Nejeden se zastavil, potřásl hlavou, nad 
tímto nerozumem, kazit kusy dobrých 
polí, trhat a plotit je řadami ovocných 
stromů. Nejeden si zavtipkoval nepříliš 
šetrně. Většina považovala takové jedná-
ní přímo za hříšné bláznovství. 

Když však během několika let počaly třeš-
ňové a višňové stromky podél cesty rodit, 
nestačil jsem odhánět děti, aby všechny 
větve nepolámaly. Byly to právě děti 
těch, kteří si mohli vysázeti podél polních 
cest ještě více stromků, majíce více polí, 
ale neučinili tak, naopak na mou výsadbu 
podél silnice vtipkovali nebo hubovali.

Brzy přinášely užitek i stromky a keře 
v poli vysázené. Nejdříve zaplodil černý 
rybíz, pak červený, angrešt, později za-
čaly rodit krsky i polokmeny. Pod stromy 
byla ještě vždy sklizeň luštěnin, okopanin 
i zeleniny. Teprve když tento hospodář-
ský výsledek pěstování ovocných stromů 
s podkulturou polních plodin viděli a po-
chopili, změnili naši občané své dřívější 
názory. Vyjasňovalo se jim. Mnozí hned 
začali vysazovati aleje podél cest a v pol-
ních řadách. Sice pomalu, jeden za dru-
hým, jako by se styděli. 

Působil tu příklad lépe než slova. Působil 
sice pozvolněji, avšak trvale.

Stromům ovocným věnuje se nyní u nás 
více péče, ošetřují a hnojí se. Občané po-
čínají sklízet dvojí úrodu, ovoce i plodi-
nu. Ovoce bývá dostatek a jeho krádeže, 
jež dříve byly na denním pořádku, mizejí 
stejnou měrou, jak přibývá zájmu o ovoc-
nictví a jak se zvětšuje počet ovocných 
stromů v našem chudém Pobeskydí. Celá 
krajina dostává slavnostnější ráz, mizí 
pustota, jaká tu před několika desítiletími 
byla.

„Ze starého bájesloví slovanského se 
pamatujeme na významný rys: bohové 
a bohyně s jablkem v ruce. To má hlu-

Písmácké práce J. l. Mikoláše
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boký smysl, jemuž můžeme porozuměti 
teprve dnes, když jsme prošli tolika bě-
dami a strastmi… Začne-li člověk hledat 
v ovoci počátky nového žití, najde za ním 
věci dosud nespatřené; jednou z nich je 
strom…“ (Gamma – Brázda životem).

Uveřejněno:
Ovocnické rozhledy, 12. dubna 1939 
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SlEzSkÁ PRANOSTIkA NA zÁŘÍ

Září se jak malé dítě tváří. 

V září nejvíc požárů bývá, proto září obloha se rdívá.

Touží-li září po rose, bude v říjnu blata po ose.

Zářijová slata: hrstka deště, fůra bláta.

Kdo pracoval v létě tomu poví září: tlustá bude jeseň, těš se hospodáři!

Pro roli i osení výhoda, když na Iljiho pohoda.

Panny Marie narození, vlaštoviček rozloučení.

Na sv. Ilji k setí se připrav každý shnilý (lenivý).

Na sv. Ilji jasno, suchá bude jeseň a když prší 40 dnů, střecha neoschne.

Na sv. Filipa, ječmínek se oklipá.

Na sv. kříž, ovce střiž. 

Svatý Matouš len sbírá, chmel obírá a z úlů med podbírá.

Po sv. Matouši, čepici na uši.

Na svatého Matouše pohoda, vyschne v lese každá kláda.

Po sv. Matouši, jablka se okouší.

Na sv. Tekli, zelíčko sekli. 

Svatá Teklička, maluje jablíčka.

Oziminu sej v košili a jařinu v kožichu, budeš mít na štrýchu (v sýpce).

Podzim na strakaté kobyle jezdí.

Svatý Václav tudy, pozdvihuje dluhy. Platil se dříve úrok a povinnosti vrchnosti.

Když noc jasná na Michala, nastoupí zima trvalá.

Špatný hospodář, co na sv. Michala koně hledá, aby s pole spíchal.

Jasný den na Michala, urodí se rež i masopust bude dobrý.

Sv. Michal se vším s pole spíchal.

Sv. Edita pilně podmítá.

Pískal si Michal a s pole spíchal.

Padají-li žaludy před Michalem, bude brzká zima.

Dlouhý kořen ocůnu, dlouhá zima.

Uveřejněno: Moravská Orlice, 3. září 1939 
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SlEzŠTÍ VENkOVANé O MĚSÍCI ŘÍJNU

Říjen a březen bývají rovní.

Říjen a březen dva blázni v roce.

Teplý říjen, studený listopad a naopak. 

Po teplém září, zle se říjen tváří.

Bouřka-li v říjnu třeba malá, sotva na to zima stálá.

V říjnu-li blýská – zima pak plíská.

Mnoho dešťů v říjnu, mnoho větru v prosinci.

Když listí pomalu opadá – tuhá zima bývá ráda.

Na sv. Placida (5.10.) slunce ohně nevydá.

Přešlo svaté Marceliny, poseč pozdní jeteliny (strništní).

Na sv. Eduard (13.10.) každá hruška spadla.

Na sv. Kalista (15.10.) ucpi včelín dočista. 

Po sv. Tereze (15.10.) mráz po střechách leze. 

Svatá Hedvika (17.10.) pole zamyká a medu do řepy (tuřínu) naleje ( je sladká 
teprve v polovici října).

Svatá Hedvika posvícení odmyká a roli zamyká. V neděli po svaté Hedvice bývá 
slaven v celém Slezsku císařský krmáš. Byl ustanoven císařem Josefem II. na jed-
nu neděli.

Svatý Havel (16.10.) stojí za to, jaké bude příští léto.

Svatý Havel poslední jablko sházel.

Svatý Havel také česnek sázel. (Ve Slezsku sází se již na podzim česnek, aby 
veliký urostl).

Na svatého Lukáše (18.10.) hojnost chleba i kaše. (Začínají mletby ve Slezsku).

Svatá Uršula a Kordula (21.-21.10.) větry pohnula. (Přicházejí podzimní větry. 
Svatá Uršula a Kordula jsou patronky větrů).

Když na Uršulu a Kordulu větry dují, po celou zimu nás navštěvují.

Svatá Uršula perličky rozsila, ráno vstala, posbírala, ani jedné nenechala. 

Po Šimoně a Judy naděje na sníh a hrudy.

Říjen-li babím létem směje se, listopad dušné mlhy donese. 

Na svatého Vuka (31.10.) s každé strany, z roli, lesa puká.

Uveřejněno: Moravská Orlice, 20. září 1939 

Texty a pohlednice poskytl Martin Mikoláš
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Adámkova vila

Přejeme Vám krásný den z Adámkovy vily

 Velikonoce nám otevřely dveře do jar-
ních dnů a my v Adámkové vile užíváme 
teplé dny plnými doušky. Když je to jen 
trochu možné, trávíme dopolední hodiny 
venku pod třešní, kocháme se koncertem 
kosů, zvonků, pěnkav a cvrlikání vrabců. 
Na zahradě se vše postupně zazelenalo 
a rozkvetlo. Nyní už sklízíme první plody, 
co nám příroda přichystala. Od ředkvi-
ček, přes jahody, třešně a maliny. A tak 
nás často napadají slova básně Jaroslava 
Seiferta „Jen si děti (lidé) všimněte, co je 
krásy na světě“.

Pravidelně jednou měsíčně dochází do 
Adámkovy vily kněz, o. Mirek a paní var-
hanice Judita, aby pro věřící sloužili mši 
svatou. Paní Jana vždy připraví jídelnu 
tak, že se promění v malou kapli, a po 

mši ještě kněz navštěvuje ty klienty, kte-
ří do společné místnosti nemohou dojít. 
Tato služba je velmi vítána a pravidelně 
na mši dochází i ti, kteří jiné společné se-
tkání nenavštěvují. 

Narozeninové oslavy se opět slavily ve 
velkém, slavnostně prostřený stůl, několi-
ka chodové menu. Vesměs se paní Moni-
ka a paní Mirka snaží připravit netradiční 
lahůdky, aby klientky a klienti ochutnali 
pokaždé něco nového. V posledních mě-
sících zvali na narozeninové hody paní 
Ivana Přečková a paní Helena z Morávky 
slavila úctyhodných 99 let. 



25

                      www.raskovice.cz               3/2024

30. dubna, jak už je tradicí, navštívily 
vilu převlečené čarodějnice, kouzelnice 
a magické ženy a připravovaly odpole-
dní svačinu u venkovního posezení. Na 
přenosném ohništi se opékaly špekáč-
ky, podávaly se dezerty i Kytičky z veky 
a na spláchnutí byla k dispozici vynikající 
limonáda. Vše bylo tematicky nazdobe-
né, abychom klientům nabídli atmosféru 
současných vesnických akcí, konaných na 
téma stavění máje a pálení čarodějnic. 
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18.5. 2024 to bylo šest neděl od Veliko-
noc, a kdo má trochu představu o tradi-
cích, nemůže čekat nic jiného, než smaže-
ní vaječiny. Smažilo se ve dvou kotlících, 
padlo víc než 180 vajec a světe div se, nic 
nezbylo. Taková to byla dobrota!!! I přes 
krátkou spršku to nikoho neodradilo 
a všichni si tuto sobotní akci velmi užili.

21.6.2024 VÍTÁNÍ léTA A gRIl PÁRTY

V pátek se počasí opravdu činilo a bylo 
horko už od dopoledne. Třešeň upro-
střed posezení je naštěstí tak košatá 
a rozlehlá, že poskytla stín nad všemi 
stoly, a kam nedosáhla, tam připravil 
ochotný personál zastřešení party sta-
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nem. Pro klienty byl připraven bohatý 
seznam pochutin a pití, tak jak to na par-
ty má být. Nejprve se podával doma pe-
čený jablkový koláč s drobenkou a káva, 
poté paní Mirka a Monika připravily letní 
ovoce s čokoládou z fontány, na stole 
nechyběly slané krekry a kanapky a když 
všem vytrávilo, připravily kolegyně gri-
lované vepřové šišky s pečivem a zeleni-
nou, k pití se servíroval ovocný džus, pivo 
i čaj, podle chuti. K letní pohodě nechy-
běla ani hudba, sice ne živá, ale s nepře-
berným množstvím hudebních stylů, od 
klasické dechovky, přes country písně, 
popové i trampské hity. Počasí nás podr-
želo až do pozdních odpoledních hodin, 
a tak se ze zahrady odcházelo až kolem 
páté hodiny.   

Samozřejmostí v našem domově je, že 
kromě těchto velkých kulturních akcí, se 
ve všední dny, dopoledne scházejí klienti 
ve společné jídelně, kde tráví čas desko-
vými hrami, kolektivními vědomostními 
soutěžemi, hrou Bingo, míváme skupi-

nové cvičení – dle počasí i venku, ruční 
práce a kreativní činnosti, řízená ergo-
terapie a fyzioterapie, trénink paměti 
a pozornosti, komunikace a vzpomínání. 
Nesmí chybět zpívání. V pátek dopoled-
ne již tradiční Hodina s knihou, která se 
již dávno přehoupla nad rámec 60 minut, 
právě pro svou oblíbenost. Tomu vděčí-
me paní knihovnici z Pražma a kolegyni 
Ivaně, které neúnavně předčítají. 

V těchto letních dnech připravujeme dal-
ší společné akce a párty. Nemohla nás 
minout ani příprava na Olympiádu a vše-
sokolský slet, ale o tom příště.  

Lenka Janečková 
Ředitelka a kolektiv zaměstnanců

PODĚkOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat paní Š. Šamajové a P. Soškové za ochotu, 
vstřícnost a pomoc při řešení tíživé rodinné situace.

Jana Jurošová
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14. ŘEkNI MI, CO JÍŠ, POVÍM TI, JAkÝ JSI

„Polovina toho, co jíme, nás udržuje na-
živu – druhá polovina našeho lékaře.“  

Pokud předpokládáte, že vás budu 
v dnešní rubrice přesvědčovat, abys-
te nejedli maso, mýlíte se. Maso je sa-
mozřejmě do značné míry nezdravé, 
ale budu s vámi souhlasit, pokud mi na 
oplátku budete oponovat, že i celozrnné 
obiloviny mohou být nezdravé, pokud 
byly kupříkladu nevhodně přihnojovány 
chemickými přípravky, a že stejně může 
být škodlivou tolik vychvalovaná sója, 
byla-li znehodnocena plísní při dopravě 
k nám apod. Strava má samozřejmě ne-
smírný vliv na naše zdraví, a to jak v klad-
ném, tak v záporném smyslu. Ale pokud 
sledujete různá „jedině správná“ doporu-
čení současných odborníků v této oblas-
ti, žasnete zřejmě stejně jako já, jak často 
se od sebe liší v četných odborných po-
jednáních, a také jak jednotliví odborníci 
v časovém posunu mění svá stanoviska 
a poznatky. 

Nebudu vám tedy popisovat další „jedině 
správnou jógovou dietu“, ale zastavím se 
u jednoho z pohledů jógy na stravování, 
se kterým jste se možná dosud nesetkali 
a který by vás mohl zajímat. Jógová filo-
sofie mluví v souvislosti se stravováním 
o zajímavém vlivu stravy na naši povahu. 
Říká, že jsou tři velké bloky charakteru, 
které jsou v sanskrtu nazývány GUNY, 
a které jsou v různých poměrech zastou-
peny mimo jiné i ve stravě. Z tohoto po-
hledu je podle jógy strava SATTVICKÁ, 
RADŽASICKÁ nebo TAMASICKÁ. 

TAMAS představuje tmu, nevědomost, 
pasivitu, nebo také lenost. Tamasická 

strava u člověka tyto vlastnosti podporu-
je. Mezi takové potraviny se řadí maso, 
ryby, vejce, živočišné tuky, alkohol ale 
také ohřívané jídlo z předchozího dne. 
Takže člověk, který se živí převážně ta-
kovouto stravou, inklinuje k nedbalosti, 
pohodlí, nedostatku aktivity, lenosti. 

RADŽAS představuje oheň, vitalita, 
energie, síla, ale také agrese, neklid a ná-
ruživost. Strava v této skupině je tedy 
zdrojem většího nebo menšího množ-
ství energie, současně ale též i neklidu 
a může vést postupně až k agresi. Patří 
k ní sice strava vegetariánská ale hodně 
kořeněná, dále cibule, česnek, káva, čaj 
a též ohřívané jídlo z téhož dne. 

Škola jógy karakal
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MIlÍ PŘÁTElé A PŘÍzNIVCI JógY. 

Prázdniny jsou už nenávratně za námi 
a my se opět můžeme setkávat na pra-
videlných lekcích jógy v jógovém sále 

v Oáze v Raškovicích. Kurzy začínají od 
pondělí 16.9.2024 a tak pokud jste zrov-
na nestihli jít na první lekci, nevadí. Rádi 
Vás kdykoliv přivítáme i když si danou 
lekci půjdete jen ,,vyzkoušet“. Nabídka je 
lekcí je široká. Od těch co s jógou zrovna 
začínají, až po ty, kteří s ní už mají nějaké 
zkušenosti. Pro ty, kteří mají problémy 
s páteří nabízíme lekce právě zaměřené 
na tuto oblast a také vám poradíme jak 
zlepšit její pružnost. Oblíbené jsou i lek-
ce spojené s muzikorelaxací, kde si nejen 
protáhnete svá těla v jógových pozicích, 
ale také si odpočinete v relaxaci spoje-

SATTVA představuje čistotu, jas, svět-
lo, rovnováhu. V potravě je zastoupena 
optimální lakto-vegetariánskou stravou. 
Z potravin jsou to obiloviny, všechny 
druhy zeleniny, ovoce, luštěniny, ořechy 
a jádra plodů vůbec, med, bylinné čaje, 
v rozumné míře mléko a mléčné výrobky. 
Tato strava usnadňuje soustředění a do-
dává klid mysli. 

Tolik informace, které se nám nabíze-
jí z jógové sféry. A jak je využít v praxi? 
Mohli bychom se shodnout na názoru, 
že naše strava by měla být pestrá, že by-
chom měli jíst hodně celozrnných obilo-
vin, luštěnin a zeleniny. Maso, sladkosti 
a alkohol bychom měli postupně omezo-
vat na rozumnou míru. Pokud bychom 
měli pocit únavy až k lenosti, a navíc 
před sebou důležité jednání, nebo třeba 
náročný sportovní výkon, zkoušky na vy-
soké škole a podobně, je nabíledni, že se 
zamyslíme nad příměsí radžastické stra-
vy se silným omezením tamastických jídel 
a podobně. A pokud  při stresových po-
ryvech máme pocit, že situace se vymyká 
z rukou a my se cítíme zmítáni nevyrov-

naností, neklidem a hysterií, je nejvyšší 
čas zastavit přísun radžastické stravy se 
zaměřením na maximum stravy sattvic-
ké. A co je důležité, při jídle se věnujeme 
jídlu a nekořeníme je poslechem televize, 
rádia či četbou novin nebo vzrušeným 
dialogem se členy rodiny. Měli bychom 
jíst vždy v pohodě a klidu a důkladně žvý-
kat každé sousto. Zatím vám tedy přeji, 
aby vám chutnalo s tím, že se ke stravo-
vání v naší rubrice ještě jednou vrátíme. 

Závěrem ještě zajímavá informace pro 
vás. Jedna jógová struktura, která se na-
zývá TANTRIKOVÉ, hledá již několik ti-
síciletí techniky, které zpomalují stárnutí 
a daří se jim to. Jednou z nich je KAYA
-KALPA, která spojuje způsob stravo-
vání se speciálním cvičením. Škola jógy 
Karakal se s touto metodou omlazování 
seznámila již před mnoha lety a zhruba 
od roku 1996 jí pro zájemce praktiku-
je. V současné době jako týdenní kur-
zy v Oáze šťastného a zdravého života 
v Raškovicích. Asi to nepotřebujete – ale 
co kdyby. Lépe včas než pozdě. 

Váš Zdeněk Šebesta
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nou s živými perkusními nástroji. A pro 
milovníky sauny jsme také na podzim ob-
novili jógu spojenou se saunou. Přesný 
rozpis lekcí najdete na našich interneto-
vých stránkách.

www.jogakarakal.cz

Rádi Vás také přivítáme na některé z na-
šich podzimních akcí, jako je například:

SOBOTA 28.9.2024 - ARTETERAPIE 

- návštěva do vlastního nitra. Tento kurz 
je určen pro všechny i pro ty, kteří neumí 
malovat.

Je to den, ve kterém se můžeme zastavit 
a pomocí jednoduchých výtvarných tech-
nik poodhalit některé stránky své osob-
nosti. Nakreslit si svou osobní mandalu 
a naučit se s ní pracovat. Jak na to a co vše 
tím můžeme získat nám řekne výtvarnice 
a také zkušená lektorka Lenka Kovalová. 

VÍkEND 11.-13.10.2024 
- VNITŘNÍ SÍlA V NÁS

Pojďme spolu odstranit nánosy za svých 
těl a znovu jej probudit k síle, radosti, vi-
talitě a pohodě.

Celý program tohoto víkendu je zaměřen 
na prohloubení vlastní vnitřní síly, kterou 
v sobě máme, jen si ji někdy neuvědomu-
jeme.

VÍkEND 22.-24.11.2024  
- JógA A PÁTEŘ

- jeden z nejoblíbenějších pobytů zamě-
řených na správný pohyb našeho těla 
a samozřejmě na páteř.

Celým programem nás povede dlouho-
letá lektorka jógy a výborná fyzioterape-
utka Anna Biolková a ta nám vysvětlí jak 
fungují naše svaly, klouby a hlavně jak to 
udělat, abychom odstranili chyby kterých 
se na našem těle a jeho pohybu dopouš-
tíme a co vše s tím souvisí.

Veškeré akce jsou podrobně rozepsány 
na našich stránkách: www.jogakarakal.cz

Přejeme všem poklidné a pohodové pro-
žití krásných podzimních dnů :-).

Váš Karakal
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RAŠkOVIČTÍ JUDISTé NAVÁŽÍ NA ÚSPĚŠNOU JARNÍ SEzóNU NÁBOREM 
NOVÝCH ČlENů.

Po velmi úspěšné jarní, závodní sezóně 
pokračovali judisté sezónu přípravnou. 
V létě uspořádali 4 letní kempy, 4x prázd-
niny ve městě, nespočet tréninků a uká-
zek na obecních slavnostech.  Raškovičtí 
reprezentanti se poctivě připravovali 
doma i v zahraničí, zúčastnili se 7. repre-
zentačních kempů. Celkem se do letních 

aktivit zapojilo více než 300 členů Juda 
Beskydy a další děti z široké veřejnosti.  
Na podzimní, závodní sezónu jsou ju-
disté dobře připraveni.  Nejúspěšnější 
základnou klubu jsou Raškovice, kde se 
připravují členové státní reprezentace, 
Adam Rusňák a Monika Jančíková. Adam 
Rusňák sbíral zkušenosti na vrcholné 

soutěži Mistrovství Ev-
ropy Cadetů v Sofii, kde 
jako nejmladší bojovník 
předvedl své maximum. 
Vyrůstají zde další talen-
ti, kteří budou v podzim-
ní sezóně úspěšně repre-
zentovat Raškovice na 
soutěžích doma i v za-
hraničí. V září proběhne 
v Raškovicích a dalších 
10. základnách pod Bes-
kydami nový nábor.

Nábor v Raškovicích 
začíná od středy  11. 9. 
2024 v tělocvičně základ-
ní školy. Těšíme se na 
další bojovníky.  Velmi 
děkujeme obci Raškovi-
ce za výbornou spolu-
práci a podporu, rodi-
čům za aktivní přístup 
a motivaci svých dětí, 
dětem za zájem a chtění. 
Všem přejeme úspěšný 
start do nového školního 
roku.   

JUDO

Sport v Raškovicích:

 JUDO BESKYDY z.s. 
 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 STAŇ SE ČLENEM ÚSPĚŠNÉHO SPORTOVNÍHO KOLEKTIVU. 
 

ZZAAČČÍÍNNÁÁMMEE  OODD  1111..  ZZÁÁŘŘÍÍ..  
VV  TTĚĚLLOOCCVVIIČČNNĚĚ  ZZÁÁKKLLAADDNNÍÍ  ŠŠKKOOLLYY..  

 NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  
 BABY JUDO - Jde o systematické cvičení dětského juda s propracovanou metodikou pro děti od 4 

do 6 let. Děti se učí především základům gymnastiky. Získají návyky potřebné pro soustavnou 
sportovní přípravu v pozdějším věku.  Věnují se rozvoji síly, rychlosti, obratnosti a vytrvalosti 
zejména formou zábavných cvičení, her a soutěží.  Baby judo je vhodné pro všechny kluky i holky. 
 S úspěchem se zapojí i děti s nadváhou a sníženou motorickou schopností, které by se v jiných 
sportech hůře uplatňovali. Judo bylo organizací UNESCO doporučeno jako mimořádně vhodný 
sport pro děti. Tréninky jsou koncipovány tak,  aby se děti mohly zapojit kdykoliv v průběhu roku. 

 
KROUŽEK PO ŠKOLE – přihlásit se můžou všechny děti od šesti let. Děti se zde naučí základní 
dovednosti z gymnastiky a judistické pády nezbytné pro další trénování.  V průběhu jednoho roku 
se výrazně zvýší jejich fyzická zdatnost, naučí se také disciplíně, sebeovládání, trpělivosti. Naučí se 
přijmout prohru ale především zvítězit. Děti se zúčastňují vhodných soutěží odpovídajících jejich 
připravenosti. 

 SPORTOVNÍ KLUB JUDO, VÝKONOSTNÍ A VRCHOLOVÝ SPORT – Všichni zájemci, kteří se judu chtějí 
věnovat na závodní úrovni, nebo se intenzivně zdokonalovat v technikách judo. Děti a mládež 
prochází intenzivní a náročnou přípravou pod vedením nejlepších trenérů s mezinárodními 
zkušenostmi. Pravidelně se zúčastňují mistrovských soutěží doma i v zahraničí. Několikrát ročně 
mají možnost další kvalitní přípravy na tréninkových kempech a seminářích. Nejlepší jsou zařazení 
do tréninkových center vrcholového sportu a státní reprezentace.      

 Nezávaznou a bezplatnou, předběžnou přihlášku vyplňte na www.judobeskydy.cz 
V případě neúčasti bude přihláška stornována.  BLIŽŠÍ INFORMACE NA www.judobeskydy.cz,  

email: judoskpova@seznam.cz, tel.: 605513443, 605513429 

  www.judobeskydy.cz 
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Vk RAŠkOVICE z.s. (volejbal, ASPV)
www.vkraskovice.cz, @vk_raskovice, @VkRaskovice

zÁVĚR SEzóNY 2023/2024

Barevný minivolejbal (U10-U12)

Nejmladší kategorie Sluníček, červánků 
a hvězdiček se v květnu spolu s trenér-
kou Markétou Muroňovou zúčastnila 
turnaje ve Vratimově. Do Vratimova od-
jelo celkem 19 dětí VK Raškovice, které 
hrály v kategorii žluté, oranžové, červené 
a modré. V oranžové kategorii si dvojice 
Nela Ferfecká a Adéla Holčáková vyhrá-
ly bronzové medaile. 

Celostátního turnaje BMV, který se ko-
nal v Ostravě 22. června odjelo celkem 
16 hráčů a hráček. Ve žluté kategorii si 
odvezli stříbrné medaile Jakub Holinka 
a klára Illichman. V modré barvě si hráč-
ky Helena Lisníková, Danka Nováková 
a Tereza Hrtoňová odvezly stříbrné me-
daile a bronzové medaile vyhrály Terka 
Jurášková, Agáta Diasová a Adéla laj-
gotová. Tereza Hrtoňová byla vyhlášena 
nejlepší hráčkou modré barvy.

Mladší žákyně (U14) 

Mladší žákyně se v květnu účastnily BMV 
ve Vratimově a Ostravě, viz. výsledky 
modré barvy výše a v červnu zakončily 
Letní pohár L. Hajduška. Družstvo C ob-
sadilo 5. místo, družstvo D 11. místo, 
družstvo A 17. místo, družstvo B 26. mís-
to ze 40 zúčastněných týmů frýdecko-mís-
tecka a Ostravy. Na turnaji ve Frýdlantu 
nad Ostravicí skončily mladší žákyně na 
1. místě ze 4 týmů.

Na turnaji Malé ceny Beskyd, který VK 
Raškovice každoročně pořádá třetí ví-
kend v červnu obsadily mladší žákyně 
„A“ 4. místo z celkového počtu 12 týmů. 
Na turnaji měl VK Raškovice také týmy 
B a C, které se do finálových bojů nepro-
bojovaly.

Starší žákyně (U16)

Také starší žákyně se zúčastnily turnaje 
ve Frýdlantě n./O., kde obsadily 1. místo 
ve své kategorii a turnaje Malé ceny Bes-
kyd. Na turnaje Malé ceny Beskyd dora-
zilo do Raškovic celkem 21 týmů starších 
žákyň. 

Žáci (U12-U14) a kadeti

Mladší žáci obsadili v Letním poháru 
L. Hajduška trojkového volejbalu celkově 
16. místo ze 40 týmů. 

kadeti skončili soutěž čtverkového vo-
lejbalu na 1. místě, když na konci května 
odehráli poslední turnaj této dlouhodo-
bé soutěže. Gratulujeme. 
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kadetky (U18z) 

Kadetky obsadily v okresní soutěži čtver-
kového volejbalu, která se dohrávala 
v květnu 2. místo. Kadetky se zúčastni-
ly v závěru sezóny ještě tří turnajů. Ve 
Frýdlantu nad Ostravicí se umístily na 
1. místě, ve Vsetíně na 4. místě.

Ženy 

Ženy obsadily v okresní soutěži celkem 
4. místo z 9 družstev a na turnaji Pohár 
Jaromíra Vybírala skončily ve skupině 
na 3. místě, když ve čtvrtfinále podlehly 
družstvu z Palkovic.

Muži

V okresní soutěži obsadili muži A 3. mís-
to a muži B 5. místo z 11 zúčastněných 
družstev.

MAlÁ CENA BESkYD - VÝSlEDkY

O víkendu 15. - 16. 6. 2024 se konal v Raš-
kovicích opět jeden z největších mládež-
nických turnajů v České republice MALÁ 
CENA BESKYD. Celkem se zúčastnilo tur-
najů 76 týmů. V sobotu se hrálo na 5 an-
tukových kurtech v Raškovicích, na 1 kur-
tu s umělým povrchem na Pražmě, na 
1 kurtu s umělým povrchem u haly a na 
3 kurtech v hale. V neděli jsme byli nuceni 
z důvodů počasí a množství přihlášených 
týmů využít místo venkovních kurtů, tělo-
cvičnu na Morávce a ZŠ Dobrá. 

Výsledky jednotlivých kategorií:
Mladší žákyně U14 – 12 družstev (hala)
povrchem u haly
1. SVK Nový Jičín 
2. VK Polanka nad Odrou 
3. UP Olomouc
4. Vk Raškovice A

Mladší žáci U14-6 družstev (kurt s umělým 
1. Red Volley Frýdlant n/O
2. Troubky
3. Green Volley Frýdek-Místek
4. Volejbal Ostrava

Starší žákyně U16 – 21 družstev (kurty)
1. UP Olomouc
2. TJ Ostrava
3. TJ Sokol Frýdek-Místek A
4. KV Kopřivnice 

Starší žáci U16- 5 družstev (kurty)
1. Volejbal Ostrava
2. VK Ostrava
3. Red Volley Frýdlant n/O.
4. Blue Volley Ostrava A
5. Blue Volley Ostrava B

Na turnaji v sobotu měl VK Raškovice 
také týmy mladších žákyň B a C, které se 
však do finálových bojů neprobojovaly. 
VK Raškovice postavily 2 týmy starších 
žákyň, bohužel se ani jeden tým nepro-
bojoval do finálových bojů, když tým 
B prohrál v osmifinále s Přerovem. V žá-
cích se bohužel nepodařilo postavit ani 
jeden chlapecký tým VK Raškovice.
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kadetky U18-11 družstev (hala Raškovice)

1. TJ Ostrava A
2. TJ Ostrava B
3. SVK Nový Jičín 
4. TJ Sokol Frýdek-Místek  

Juniorky U20+U22–10 družstev( zŠ Mo-
rávka/hala Raškovice)

1. KP Brno
2. TJ Sokol Frýdek-Místek
3. Šantovka Olomouc UP
4. TJ Sokol Frýdek-Místek

kadeti/junioři U18+U20+U22 (zŠ Dobrá)

1. VK Ostrava
2. Lokomotive Lukačevo (Blue Volley)
3. Green Volley U18
4. Green Volley U20

Na turnaji Malé ceny Beskyd jsme měli 
v neděli zastoupení v kategorii juniorek, 
které se však do finálových bojů nedosta-
ly a 2 týmy kadetek, z nichž se jeden tým 
probojoval do čtvrtfinále, kde podlehl 
finalistkám z TJ Ostrava. Zastoupení na-
šich odchovanců z řad chlapců jsme měli 
pouze v jiných týmech – za Red Volley na-
stoupil Dominik Dorociak, za VK Ostrava 
Martin Sonnek a za Green Volley bývalí 
hráči, kteří přestoupili do Green Volley 
Frýdek-Místek. 
Celý článek na www.vkraskovice.cz. 

RAŠkO-BEACH OPEN 2024

Během prázdnin probíhal na beach kurtu 
v areálu TJ Sokol Pražmo-Raškovice a VK 
Raškovice již 5. ročník turnajů mládeže 
Raško-beach 2024, kterého se zúčastnilo 
ve 4 termínech více než 20 hráček. 



35

                      www.raskovice.cz               3/2024

POHÁR JAROMÍRA VYBÍRAlA – TUR-
NAJ ŽEN A JUNIOREk

17.8. 2024 pořádal VK Raškovice další 
ročník turnaje žen, kterého se zúčastnilo 
9 družstev. Mezi nejlepší 4 týmy se pro-
bojovaly TJ Sokol Stará Bělá, VK Polanka 
n/O, TJ Sokol Palkovice a Vyškov. Bohu-
žel se turnaj z důvodů počasí nedohrál, 
týmy si připravené ceny a poháry rozdě-
lily na základě vítězství v soutěži kámen 
– nůžky-papír. 

MEMORIÁl JOSEFA SAlÁTA – TURNAJ 
MUŽů A JUNIORů

V neděli 18.8. se na turnaj sjelo celkem 
16 družstev mužů a juniorů. Pořadate-
lé po večerní a noční bouřce měli plné 
ruce práce s přípravou areálu, avšak vše 
se nakonec stihlo a turnaj proběhl bez 
sebemenších problémů. Vítězem se stal 
tým Sebranka U14 (hráči ligových týmů), 
na 2. místě skončil VAMOS RAFA (hráči 
různých ligových týmů), Morávka a VK 
Valašské Meziříčí.

PŘÍPRAVA NA SEzóNU 2024/2025

V rámci přípravy na sezónu jsme zorgani-
zovali soustředění na volejbalových antu-
kových kurtech v termínu 11.-15.8. 2024 
pro kategorii mladších a starších žákyň, 
kterého se zúčastnilo 26 hráček/hráčů 
a 6 trenérů. V rámci tohoto soustředění 
proběhl den s panem Václavem Petrá-

šem, sportovním psychologem, mimo 
jiné Barbory Krejčíkové nebo HC Oceláři 
Třinec. V termínu 19.8.-23. 8. 2024 pro-
běhlo soustředění starších žákyň a ka-
detek s účastí 25 hráček v rámci kterého 
proběhly přátelská utkání s VK Vlašské 
Meziříčí. Na obou kempech byla přítom-
na fyzioterapeutka Kateřina Honešová. 
Celý článek si můžete přečíst na www.
vkraskovice.cz .

TRéNINkY MlÁDEŽE  
v sezóně 2024/2025

U10+U12 SlUNÍČkA+ČERVÁNCI 
1.- 4. třída (kluci+holky) 

Pondělí 15.00-16.30, sraz u haly ve 14.50
Začínáme 9.9. 2024
trenérky Markéta Muroňová a Petra 
Novotná

U12+U14 HVĚzDIČkY  
5.-7. třída (kluci+holky)

Pondělí a čtvrtek 15.00-17.00,  
sraz na antukových kurtech ve 14.45.
Začínáme 2.9. 2024
trenéři Jan Sonnek, Šárka Sonnková, 
Vojtěch Hlisnikovský

U16 HVĚzDY  
7.-9. třída (kluci+holky)

Pondělí a čtvrtek 17.00-19.00,  
sraz na antukových kurtech ve 16.45.
Začínáme 26.8. 2024
trenéři Jan Sonnek, Šárka Sonnková, 
Vojtěch Hlisnikovský

U18 kOMETkY  
9. třída  a střední škola (kluci+holky)

Pondělí a čtvrtek 17.00-19.00,  
sraz na antukových kurtech ve 16.45.
Začínáme 26.8. 2024
trenéři Jan Sonnek, Šárka Sonnková, 
Stanislav Novotný
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Dalšími asistenty trenérů budou Věra 
Kurečková, Vanessa Strašilová, Dominik 
Dorociak a hráčky z řad kadetek.

V průběhu měsíců září a říjen přijímáme 
nové zájemce o volejbal od 1.-7. třídy. 
Pokud by měl někdo zájem zapojit se do 
trenérského týmu s výhledem absolvo-
vání školení trenérské licence nebo již 
s licencí, rádi Vás uvítáme.

Bližší informace Šárka Sonnková, 
732 241 173, info@vkraskovice.cz

Veškeré informace o dění Vk Raškovi-
ce z.s., výsledky a tabulky můžete najít 
na www.vkraskovice.cz, na sociálních sí-
tích Instagram @vk_raskovice a na face-
bookové stránce @VkRaskovice a cvf.cz. 

Za VK Raškovice Šárka Sonnková   

Raškovický fotbal – přepisuje svoje dějiny
Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom vás přivítali v historické 
sezóně Raškovického fotbalu.

Poprvé v dlouhodobé historii fotbalu 
v Raškovicích naše družstvo mužů postou-
pilo z druhého místa I. A. třídy do krajské-
ho přeboru!

Vedení se tak rozhodovalo v dlouhotrva-
jících debatách s hráči a činovníky a na-
konec dospěli k závěru tuto soutěž hrát. 
Zvýší se náklady na cestování, organizaci 
domácích utkání, ale s pomocí nových 
dobrovolných spolupracovníků hlavně 
s řad rodičů našich mládežníků situaci jis-
tě zvládneme.

Mužstvo zahajovalo soutěž dvěma utkání-
mi na hřištích soupeřů, kde jsme nedostali 
žádnou branku (Stonava – Raškovice 0:0) 
a překvapivě vysoko vyhráli ve Vřesině 7:0. 
Při čtení těchto řádků již budou mít za se-
bou asi dvě další utkání, proto přinášíme 
rozlosování od konce prázdnin, do konce 
podzimu. 

Budeme nastupovat proti velmi silným 
soupeřům z větších obcí a měst, přesto 
budeme bojovat o co nejlepší výsledek.

Věříme, že nás budete přicházet povzbu-
zovat v co největším počtu, abyste pod-
pořili naše hráče v úsilí získat v soutěži co 
nejvíce bodů a do přípravy na jarní sezó-

28.8. ST 17,00 RAŠKOVICE - KRÁSNÉ POLE
  31.8. SO 16,00 RAŠKOVICE - BRUNTÁL
    7.9. SO 10,15 !!! ČESKÝ TĚŠÍN - RAŠKOVICE
  15.9. NE 16,00 RAŠKOVICE - KOBEŘICE
  22.9. NE 15,30 KRAVAŘE - RAŠKOVICE
  29.9. NE 15,30 RAŠKOVICE - BRUŠPERK
  5.10. SO 15,00 HEŘMANICE - RAŠKOVICE
13.10. NE 15,00 RAŠKOVICE - SLÁVIA ORLOVÁ
19.10. SO 14,30 STARÉ MĚSTO - RAŠKOVICE
27.10. NE 14,30 RAŠKOVICE - DARKOVIČKY
  2.11. SO 14,00 JAKUBČOVICE - RAŠKOVICE
10.11. NE 14,00 RAŠKOVICE - STONAVA
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nu následně nastupovat s klidnou hlavou 
záchrany v soutěži i pro další soutěžní 
ročník.

SPORTOVÁNÍ MlÁDEŽE

Začátek nové podzimní sezóny jsme zahá-
jili jako již tradičně 7. ročníkem fotbalové-
ho kempu všech mládežnických věkových 
kategorií na osvědčeném místě v Kun-
čicích pod Ondřejníkem s ubytováním 
v penzionu Krkoška. V letošním roce jsme 
se sešli opět v úctyhodném počtu 42 mla-
dých fotbalistů a fotbalistek. Počasí všech 
7 dní bylo slunečné a podmínky teplotně 
velmi náročné, a proto jsme rádi využívali 
místní venkovní bazén k regeneraci a re-
laxaci po náročných tréninkových jednot-
kách, které se obešly bez zranění. Tréninky 
byly dvoufázové s vloženými přípravnými 
utkáními. Do přípravného utkání poprvé 
nastoupili ve středu 14. 8. 2024 mladší 
žáci, kteří vyhráli 11:4 nad týmem Frýdlan-

tu nad Ostravicí kategorie mladších žáků. 
Následně pak v pátek 16. 8. 2024 odehrá-
la starší přípravka dopoledne první utkání 
s kadetkami moderní gymnastiky z klubu 
Ostrava-Vítkovice. Utkání skončilo výraz-
ným vítězstvím pro naší nadějnou mládež. 
Odpoledne starší přípravka měla další 
utkání s místním týmem Kunčic, kdy hráči 
soupeře byli podstatně starší, a na našich 
hráčích se projevila únava z náročného 
tréninkového programu. Utkání skončilo 
výrazným vítězstvím Kunčic a našim hrá-
čům to dalo velikou zkušenost a ukázalo 
prostor pro možné zlepšení. Kategorie 
žáků odehrála odpoledne utkání s týmem 
starších žáků Václavovic s výsledkem 15:0 
pro Václavovice. Toto utkání nám ukáza-
lo, na čem máme pracovat. Byl to kvalitní 
soupeř, který měl starší, fyzicky a fotbalo-
vě vyspělejší hráče. Soustředění se také 
zúčastnilo velké množství hráčů mladší 
přípravky a předpřípravky, kde pracujeme 
s chlapci, kteří mají 5 až 8 let. Pro nejmlad-
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ší hráče byly tréninky formou her a soutě-
ží s rozvojem pohybových aktivit a práce 
s míčem. K výše uvedenému počtu hráčů 
jsme rádi, že nedošlo k vážnému úrazu na-
šich hráčů a všichni se rádi vracejí domů 
k maminkám. Jsme maximálně spokojení 
s přístupem kluků k náročným tréninkům 
a věříme, že se to projeví i ve výsledcích 
v zápasech. Přejte nám prosím další a dal-
ší ročníky kempu, i když práce s dětmi 
není vždy snadná.

Po tomto úspěšném kempu budou své 
mistrovské soutěže naši mládežníci zaha-
jovat koncem srpna (mladší žáci) a pak 
postupně v následujících měsících.

V našem trenérském kádru došlo k obmě-
ně a posunu našich trenérů.

U starších žáků budou nově Martin Mich-
na, Pavel Šalata a nový trenér Tomáš 
Slovák. Mladší žáky povedou Jindřich 
Šebesta a Jan legerský. Dvě přihlášená 
družstva starší přípravky do soutěží po-
vedou Radovan Minarčík a Petr Adamus 
a mladší přípravku s předpřípravkou tre-
néři Jan Jann a Martin kawulok. V záloze 
máme ještě dva trenéry, kteří budou vy-
pomáhat u různých kategorií.

Během podzimních měsíců se zúčastní 
trenéři proškolování a doškolování o nej-
novější metody a způsoby tréninků, aby 
našim mládežníkům mohli předat své bo-
haté zkušenosti, a tím zvyšovali jejich um 
a fotbalovou kvalitu.

SPORTOVNÍ AREÁl.

V oblasti vylepšování našeho sportovního 
zázemí a ploch pro sportovce pokračuje-
me ve vylepšování zázemí pro fanoušky. 
Staré menší tribunky jsme vylepšili nový-
mi nášlapnými částmi s odnímatelnými 
místy pro sezení. Výrazně tak prodlouží-
me jejich životnost.

Žádáme o dotaci na výměnu střešní kryti-
ny na budově šaten pro sportovce se so-
ciálním zařízením, výměnu ohřívačů vody 
v koupelnách a dalších vylepšeních.

Slíbenou dotaci jsme v červnu neobdrželi, 
proto jsme nyní požádali o dotaci z Ná-
rodní sportovní agentury (NSA) a v pří-
padě jejího přidělení bychom ještě v letoš-
ním roce tuto výměnu chtěli zrealizovat.

Největším finančním přispívatelem do 
našeho rozpočtu je Obec Raškovice, kde 
nám bylo poskytnuto na činnost, údržbu 
a provoz areálu 600 000,- Kč. Dalšími vý-
znamnými přispívateli je Moravskoslezský 
kraj, od kterého jsme obdrželi na činnost 
mládeže celkem 106 500,- Kč a od Národ-
ní sportovní agentury 155 000,- Kč.

Největší náklady jsou na zajištění a udrže-
ní nového trávníku hřiště pro všechny ka-
tegorie a udržování celého areálu. Dalším 
velkým nákladem je nájemné ve sportovní 
hale, kde trénují všechna družstva mini-
málně 2x týdně a také náklady na spotře-
bované energie a vodu.

Vylepšujeme rovněž prodejní stánky, 
abychom zlepšili podmínky a prostředí 
pro naše obsluhující spolupracovníky.

Věříme, že při všech těchto opravách 
a úpravách se zapojí nejen naši stabilní 
starší spolupracovníci, ale i někteří mlad-
ší, kteří také navštěvují náš sportovní 
areál se svými ratolestmi. 

Děkujeme všem rodičům a mládežní-
kům, kteří se zúčastnili větší brigády 
uprostřed prázdnin, a věříme, že v pod-
zimních měsících se zúčastní minimálně 
stejné množství obětavých rodičů.

za Výbor fotbalu
Martin Michna  

- předseda
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UHLÍ ? 

  

KOKS ? 

  

BRIKETY ? 
  

  

      

607 
  985 

  579 
  

www.uhli - raskovice.cz 
  

Uhelné sklady v Raškovicích „U Stříže“ prodávají balená a volně ložená paliva. Dopravu 
zajišťujeme, nabízíme i skládání uhlí dopravníkem až do sklepa. 



42

Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice



43

                      www.raskovice.cz               3/2024

MOŠTOVÁNÍ OVOCE V RAŠkOVICÍCH
Český zahrádkářský svaz Raškovice provádí, jako každoročně,  

moštování ovoce v moštárně za Kulturním střediskem v Raškovicích.  
Moštování nutno předem telefonicky domluvit. 

Miroslav Rzehaczek    tel.: 606 808 561

Josef Slanina    tel.: 722 028 357 

Cena je 5 Kč/litr

Provádíme i pasterizaci. Cena za sáček 3 litry/60 Kč, 5 litrů/80 Kč.

zElEň PŘED OBECNÍM ÚŘADEM V RAŠkOVICÍCH
V říjnu 2021 před obecním úřadem zasadil Petr Pavlas první květiny, keře a stromy, kte-
ré nám od té doby přinášejí radost a krásu. Od loňského podzimu se o rostliny starají 
místní zahrádkáři, kteří spolu s Radkem Pavlasem na jaře vysadili nové květiny. Díky 
jejich pravidelné péči a zalévání záhony stále kvetou.

Děkujeme vám za péči o naše společné prostředí a za to, že věnujete svůj čas této krás-
né činnosti. Díky vám jsou Raškovice ještě krásnějším místem pro nás všechny!
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DEN RAŠkOVIC 22. ČERVNA 2024
OBEC RAŠkOVICE

děkuje všem sponzorům, firmám a sou-
kromým osobám, kteří přispěli věcným 
nebo finančním darem na Den Raškovic:

•	 Pivovar	Nošovice

•	 Frýdecká	skládka

•	 COOP

•	 Bungalovy	s.r.o.	–	p.	Rostislav	Peter

•	 p.	Martin	Pěgřím	s.r.o.	

•	 MOBIKOPLUS	–	p.	J.	Bury

•	 Bohemia	Gifts	–	p.	Lucie	Muroňová

•	 Autoopravna	p.	B.	Tofel

•	 Chata	Prašivá	–	p.	Martin	Stiller

•	 Řeznictví	a	uzenářství	U	bobra

•	 Restaurace	Raškovjan

•	 Hospůdka	U	bobra

•	 Jóga	Karakal	–	p.	Lenka	Kovalová

•	 Květinářství	–	p.	Oldřiška	Bůžková

•	 Pedikúra	a	manikúra	 
– p. Andrea Šebestová

•	 Keramika	Jaša	–	p.	Dalila	Holečková

•	 Kosmetika	–	p.	Jana	Hrůzková

•	 Krmiva	pro	zvířata	–	p.	Martikánová

•	 Farma	Krásná	–	p.	Krhutová,	p.	Sysalová

•	 Rohlajz	–	manželé	Pohludkovi

•	 p.	Simona	Mecová

•	 p.	Hlisnikovská

•	 p.	Lenka	Hrabovská

•	 p.	Kurečka

•	 Chráněná	dílna	Naděje
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Další poděkování patří:

•		všem	 vystupujícím	 za	 krásný	 kulturní	
zážitek

•		p.	Vlastě	Muroňové	za	zajištění	projíž-
ďky na koních

•		p.	 Milanovi	 Miarkovi	 za	 moderování	
akce

•		organizacím	 a	 spolkům	 za	 zajištění	
chutného občerstvení:

seniorkám za výborné koláče, myslivcům 
za zvěřinový guláš, hasičům za grilované 
žebra, bramborové placky a hranolky, 
fotbalistům za uzené klobásy, zahrádká-
řům za slané dobroty
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POzVÁNÍ
Vážení občané,

rádi bychom vás srdečně pozvali na ně-
kolik akcí. Přijďte si užít skvělou zába-
vu, setkat se se sousedy a prožít krás-
né chvíle nejen v naší obci:

•	 Sportovní den SOPM na krásné. Tato 
akce se koná 14. září od 15 hodin. 
Přijďte povzbudit družstva naší obce 
v různých sportovních disciplínách 
a pobavit se na čerstvém vzduchu.

•	 21. září od 14 hodin se můžete těšit 
na Den regionu v Paskově. Přijďte si 
užít den plný zajímavých aktivit a kul-
turního programu.

•	 Milovníci	 vína	 a	 dobré	 zábavy	 si	 při-
jdou na své 4. října, kdy se uskuteční 
2. ročník Vinobraní v Obecníku.

•	 Od	10. října začínají v Obecníku ta-
neční kurzy. Neváhejte a přihlaste se, 
ať už jste začátečníci, nebo pokročilí! 

•	 Divadelní představení "Ryba ve čty-
řech" - 3. listopadu se můžete těšit na 
představení divadelního spolku Ko-
touč Štramberk. Začátek představení 
je v 18:00 hodin. Přijďte si užít večer 
plný humoru a skvělých hereckých vý-
konů!

•	 Přijďte	se	vánočně	naladit	29.	listopa-
du, kdy proběhne Vánoční koncert 
Martina Chodúra se smyčcovým or-
chestrem v Obecníku. Součástí bude 
také adventní jarmark u hasičárny, kde 
můžete nakoupit vánoční dárky a po-
chutiny.

Těšíme se na vaši účast a věříme, že si 
všechny tyto akce společně skvěle užije-
me!

PhDr. Naděžda Koperová, 
místostarostka

Obce budou reprezentovat tříčlenná družstva dětí (podle věku)
a jedno družstvo dospělých v různých sportovních disciplínách.

Tradiční disciplínou pro děti je štafetový skok v pytlích.
Tradiční disciplínou pro dospělé je hod syrovým vejcem.

Členské obce Vás srdečně zvou na 

SPORTOVNÍ DEN
SDRUŽENÍ OBCÍ POVODÍ MORÁVKY

sobota 14. září 2024 od 15:00 hod.

Výletiště ,,Haťok”, Krásná - Mohelnice

Program:

14:30 - 14:55  prezence družstev
15:00 slavnostní zahájení

15:30 - 17:00 soutěže dětí

19:00 slavnostní vyhlášení
17:30 - 18:30 sportovní soutěže dospělých

Zveme všechny, ať se přijdou pobavit
a  povzbudit družstva své obce.
Občerstvení bude k dispozici.

DĚTSKÝ OBLASTNÍ SOUBOR JEDYNKA (PL)

DEN REGIONU 2024
V PASKOVĚ
ZÁMECKÝ PARK | SOBOTA 21. ZÁŘÍ 2024 | OD 14:00

Město Paskov ve spolupráci s dobrovolnými svazky obcí Vás zvou na

10. ROČNÍK

DEN REGIONŮ 2023
ZÁMECKÝ PARK | SOBOTA 23. ZÁŘÍ 2023 | OD 14:00

A PIONÝRSKOU DRAKIÁDU V PASKOVĚ

SOUTĚŽ MEZI OBCEMI VE VÝROBĚ LÉTAJÍCÍCH DRAKŮ
DRAKIÁDA, SKÁKACÍ ATRAKCE

STÁNKY S OBČERSTVENÍM
A MNOHO DALŠÍHO.

Město Paskov ve spolupráci s dobrovolnými 
svazky obcí a Pionýrskou skupinou Paskov 

Vás zvou na

www.mesto-paskov.cz

město Paskov

O P R E C H T IC E

  9. ROČNÍK

Projekt Tvoříme komunitu,
r.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000014

MECHULÁCIBIG BAND VRATIMOV

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

14:00 – Oficiální zahájení akce
14:30 – DPS CARO Raškovice
15:15 – Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov
15:30 – PAPÍROVÝ DRAK – české 
písničky z paskovské krabičky 
16:00 – Mažoretky ZIK-ZAK Vratimov

16:10 – MECHULALÁCI – Interaktivní 
písničková show pro děti
17:30 – Koncert BIG BAND VRATIMOV
18:30 – Vyhlášení výsledků soutěže obcí 
o nejhezčího draka
19:00 – Koncert CROSS ORCHESTRA

PROGRAM V ZÁMECKÉM PARKU:
• Dechový orchestr
• Dětský oblastní soubor Jedynka (PL)
• Vrzuška
• Folk Orchestra Pszczyna (PL)
• Big Band Vratimov
• Z horní dolní a dál na jih 

PROGRAM V ZÁMECKÉ KAPLI:
• Svatomichaelský pěvecký sbor Řepiště 
• Folk Orchestra Pszczyna (PL) 
• Adam a Daniela Grygarovi

Přesný časový harmonogram  
bude upřesněn.

SOUTĚŽ MEZI OBCEMI O NEJHEZČÍHO STRAŠÁKA
KULTURNÍ PROGRAM PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

ATRAKCE PRO DĚTI
STÁNKY S OBČERSTVENÍM  

A MNOHO DALŠÍHO

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH FOLK ORCHESTRA PSZCZYNA (PL)

www.mesto-paskov.cz

m sto Paskov
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Otevírací doba 
 

    Pondělí     13:oo – 21:oo 
Úterý      13:oo – 21:oo 
Středa      13:oo – 21:oo 
Čtvrtek     13:oo – 21:oo 
Pátek      13:oo – 22:oo 
Sobota     13:oo – 22:oo 
Neděle     13:oo – 21:oo 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Provozovatel: Obec Raškovice 

 

Ryba ve

čtyřech

DIVADELNÍ SPOLEK

KOTOUČ

ŠTRAMBERK

Wolfgang

Kohlhaase

Rita Zimmerová

Obec Raškovice Vás 
srdečně zve na

VINOBRANÍ
RESTAURACE OBECNÍK

v Raškovicích
pátek 4. 10. 2024 od 17.00 hod.

K poslechu i k tanci 
Vám zahraje 

cimbálová muzika 
KOTCI.

Vstupné: 120,- Kč 
 

ZAČÍNÁME:
10.10.2024

KAŽDÝ ČTVRTEK 
19:00 - 20:00
RESTAURACE
OBECNÍK RAŠKOVICE

KURZ S TANCI:
CHA CHA, JIVE,
VALČÍK,TANGO,
WALTZ

CENA KURZU:
 8 LEKCÍ
3 800 KČ/PÁR

VÍCE INFORMACÍ A PŘIHLÁŠENÍ NA WWW.GREATDANCE.CZ

 KURZ SPOLEČENSKÉHO TANCE 

KURZ POVEDE
DVOJNÁSOBNÁ
MISTRYNĚ ČR-DENISA
GALANDŽÁROVÁ S
PARTNEREM
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ZOČZS Raškovice pořádá XI. Ročník

„Výstavy ovoce, 
zeleniny a květin“

Ve víceúčelové sportovní hale v Raškovicích

Otevírací doba výstavy:
Sobota 14. 9. 2024     9:00 – 17:00 hodin 
Neděle 15. 9. 2024     9:00 – 17:00 hodin 
Pondělí dopoledne pro školy a školky

Téma naší soutěže je
„Podzimní vazba“

Pochlubte se aranžmá z květin, plodů nebo suchých travin

Sběr výpěstků a exponátů proběhne:
Čtvrtek 12. 9. 2024   11:00 - 17:00 hodin
Pátek 13. 9. 2024   9:30 – 12:00 hodin

Vystavovat mohou i pěstitelé,  
kteří nejsou členy naší organizace

V rámci výstavy proběhne  SWAP rostlin,  
prodej podzimních květin a hnojiv.

Můžete se těšit na bohaté domácí občerstvení.

K hojné účasti Vás zvou 
zahrádkáři Raškovice.

Zahájení výstavy proběhne
v sobotu 14.9.2024 v 9 hodin


